

# 支持社会资本举办医疗机构 促进卫生事业健康发展

——周口市卫生局局长郝宝良就社会办医答记者问

□ 记者 刘艳霞

记者:

最近,市政府出台了《周口市大力支持社会资本举办医疗机构促进卫生事业发展“312”行动计划》的文件,请问为什么要出台这方面的政策呢?

答:

非公立医疗机构是我国医疗卫生服务体系不可或缺的重要组成部分。从上世纪末以来,我市非公立医疗机构不断发展壮大。鼓励和引导社会资本举办民办医疗机构是当前和今后一个时期卫生事业发展的趋势,形成投资主体多元化、投资方式多样化的办医体制,是深化医药卫生体制改革确定的基本原则和重要内容,既有利于增加医疗卫生服务资源,扩大服务供给,满足人民群众多层次、多元化的医疗服务需求,又有利于建立竞争机制,提高服务效率和质量,完善医疗服务体系,形成公立医疗机构和非公立医疗机构相互促进、共同发展的格局。因此,根据国家、省有关要求,我市出台了《周口市大力支持社会资本举办医疗机构促进卫生事业发展“312”行动计划》。

记者:

我市为社会资本举办医疗机构出台了哪些优惠政策?

答:

按照《河南省人民政府关于创新投融资机制鼓励引导社会投资的意

见》(豫政〔2011〕21号)、《河南省人民政府办公厅关于进一步鼓励和引导社会资本举办医疗机构的意见》(豫政办〔2011〕37号)的文件要求,确保社会资本举办的医疗机构在资产所有权、经营权、人才引进、技术职称评定、医疗技术准入、科研立项、医保定点、政策知情等方面与公立医疗机构享受同等待遇。市政府要求各县(市、区)人民政府要在城乡规划、土地利用、房屋建设、城市配套、设备购置及人员培养等方面,对非公立医疗机构给予积极扶持,促进民办医疗机构发展壮大。同时,要加大对医疗卫生领域对外开放工作的宣传力度,在全社会营造扩大开放、鼓励社会资本举办医疗机构的良好氛围。

## 二、坚持优先准入

各县(市、区)在制订和调整本地区域卫生规划、医疗机构设置规划时,要合理确定公立医疗机构和非公立医疗机构的比重,为社会资本举办医疗机构留有足够空间。现阶段,要优先规划设置社会资本举办医疗机构的政策指导和监管力度,提高其依法执业

构,各县(市、区)政府重点办好一所人民医院、一所中医院、一所妇幼保健院,其他医院逐步改制为民办医疗机构,不再举办新的公立医疗机构,凡符合区域卫生规划和医疗机构设置规划、法律、法规未明令禁止,且符合医疗机构基本标准的社会资本及外资投资举办的医疗机构,一律优先批准设置。社会资本可自主申请举办营利性或非营利性医疗机构,符合执业条件的民办医疗机构要及时办理准予许可手续。

## 三、实施对口帮带

各县(市、区)要从服务经济社会发展大局和卫生事业可持续协调发展高度,结合本地实际,原则上各县(市、区)人民医院与辖区二级以上民办医院、市中心医院和市中医院与中心城区二级以上民办医院建立对口帮带关系。签订帮带协议,负责对其进行业务技术指导、管理指导和专科人才培养,提高其医疗服务水平。卫生部门要加大对民办医疗机构的政策指导和监管力度,提高其依法执业

和规范管理水平。

## 四、开放多点执业

全市全面实施医师多点执业制度,鼓励公立医疗机构医师在民办医疗机构多点执业。卫生部门和医疗机构要简化办理执业医师地点变更手续,为民办医疗机构发展提供人才保障。

## 五、扩大人才交流

鼓励公立医疗机构医师向民办医疗机构流动。鼓励引进省外、区外医学人才来我市民办医疗机构执业、兼职或开展医学科研活动,壮大我市医疗卫生人才队伍,提高医疗服务能力和医学科技水平。

通过上述五条保障措施及优惠政策的出台,会进一步加大我市对外开放步伐,加快推进医疗资源区域结构性、战略性调整,优化医疗机构布局,完善医疗服务功能,提高民办医疗机构比重,促进民办医疗机构与公立医疗机构协调发展,努力满足人民群众日益增长的医疗保健需求。

## 协和之窗

### 什么是网球肘?

网球肘是因网球运动员易患此病而得名,它的医学名称为肱骨外上髁炎、肱桡关节滑囊炎,是肘外侧疼痛最常见的疾病。多见于长期的劳损使附着在肘关节外侧部位的一些肌腱和软组织发生纤维撕裂或损伤,主要表现在肘关节外侧疼痛,并向前臂外侧放射,影响肢体活动。亦说明患上了网球肘。

(康复科 梁颖颖)

**周口协和骨科医院**

**全国百姓放心示范医院**

**新农合定点医院 城市医保定点医院**

**健康热线:8393120**



为庆祝元宵佳节,周口耳鼻喉医院于农历正月十五、十六两天晚上,在周口市七一中路举行联欢晚会。

周一 摄

## 诚聘

周口市元坤实业有限公司根据业务发展需要,现特聘置业顾问数名,男女不限,年龄35岁以下,有2年以上工作经验,待遇面议,有意者请持身份证等有关证件前来应聘。

报名地址:市太昊路电业局对面龙润康城项目部  
咨询电话:13838659682

# 广告